Exemple de calcul (BALCON)
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3.3. LES DALLES PLEINES

3.3.1. Panneau (Dalle sur 2 appuis balcon) : 2.92em
G =4.78kN /m*
0 =35KN 'm*
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1.15 em

L =1.15m
M = ko 0039<04
L,=292m) ly

On prend : e=15cm Figure.3.3. Panneau de dalle (balcon)

La dalle travaille selon un seul sens « 1»
3.3.1.1Calcul a L’ELU 11,70 KN/ml

J5KN
gy =1.35G+1.50=11.70KN/m’ /] 135K

Qg =1 KN (la charge concentrée due au poids ‘A x ¢ ¢ ¢ ¢ i l ¢ l ¢ ¢ +

propre du garde-corps).

Qou=1,35x1=1,35 KN/ml. 1.15m
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M, = p"T + Qg“ x1 Figure 3.4 .schéma statique de la dalle

Vi = Puxl+Qgu
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11.70 =1.15°2
M, = +1.35x1.15=928KN.m.

2

3.28=1.152
Ms = +1.15=6.62KN.m.
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Vuu=11.7x1.15+1.35=14.80KN.

3.3.1.2. Ferraillage

Le calcul des armatures se fait en la flexion simple pour une bonde d'un meétre linéaire :
b=100cm;h=15cm;d =12cm; fo2e = 25 MPa = fp, = 14,20 MPa

Tableau 3.15.Calcul des armnatures principales pour la dalle.

¢ La condition de non fragilite

A =p,*bxe=00008x1x0.15x107 =1.2em">
Amin=1,2 cm*/ml <A calculé =2.27 em’/ml ........c est vérifié.
On adopte une section : A = 3T10=2.36 em’/ml
¢ Calcul de I'espacement :

S, <min(3e ;33 cm)= S, < 33cm On opte pour : S, = 30cm

¢ Armatures de répartition

7
A = A _236 0.78cm’*
3 3

A =4T8=2.01cm" /ml
S, <min(3e;33 cm)= S, <33cm

On opte pour : S, = 25cm



A _236_ 0.59cm?®
4 4

4T8=2.01cm* / ml
min(3e;33cm) = S, <33cm
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Onprend Si=25cm
3.3.1.3. Les vérifications

% AI'ELU
o ['effort tranchant

feag

Il faut vérifier que : Tel que :7,4,, =0.07 * }—= 1.167MPa
b
o 14.8x107 e .
T,° o =0,123MPa <7 =1,167MPa.= condition vérifiée (pas de risque de

bxd 1x012
rupture par cisaillement).

- Schéma de ferraillage dalle pleine sur 2 appuis
St=33em

3HA10/ml
AHARst=25 em —
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Figure.3.5.Schéma de ferraillage de la dalle sur 2appiiis



